Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Examenul national de bacalaureat 2023
Simulare judeteana
Proba E.d)
INFORMATICA - Limbajul C/C++
VARIANTA 1
Filiera teoretica, profil real, specializare stiinte ale naturii

* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

* Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

« In rezolvirile cerute, identificatorii utilizati trebuie sa respecte precizirile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual in forma
prescurtata).

oin programele cerute, datele de intrare se considera corecte, validarea acestora nefiind necesara.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului corect.
Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Stiind ca n este o variabila intreagd ce memoreaza un numar natural, stabiliti care dintre urmatoarele expresii
are valoarea egala cu 1, daca si numai daca, n este un numar de 4 cifre si prima si ultima cifrd au aceeasi

paritate?
a. n<10000 && n%10%2==n/10000%2 b. n>=1000 && n/10%2==n%1000%2
¢. n>1000 && n<10000 && n%10%2==n%1000%2 d. n/1000!=0 && n/10000==0 && n/1000%2==n%2

2. Indicati o expresie C/C++ care are valoarea 1.
a. floor( -2.82 )==ceil(-3.93) b. floor( 2.82 )==ceil(3.93)
c. floor( 2.82 )==ceil(-3.93) d. floor( -2.82 )==ceil(3.93)

3. Variabilele a si b sunt de tip intreg si memoreaza cate un numar natural nenul.

Indicati expresia care poate inlocui punctele de suspensie, astfel incat, in | int z=0, x=a, y=b;
urma executdrii secventei obtinute, variabila z s& memoreze produsul | while (x!=0)

valorilor retinute in variabilele a si b.
if(x%2==1)

a. y/l2 27ty
b. y*2 X=x/2;

c. y-1 Yy=.ooo. 5
d. y+1 }

4. Pentru a verifica daca in tabloul unidimensional (81, 73, 67, 55, 40, 32, 21, 19) exista elementul cu valoarea
x=38, se aplicd metoda cautarii binare. Scrieti cu cate numere din tablou se compara numarul x pe parcursul
aplicarii metodei indicate.

a.2 b.3 c.4 d.5

5. Tabloul unidimensional A are elementele (46, 36, 28, 15, 9, 7), iar in urma interclasarii lui in ordine crescatoare
cu tabloul B se obtine tabloul (2, 3, 7, 9, 15, 25, 26, 28, 28, 36, 46, 50, 52). Indicati elementele tabloului B, in
ordinea aparitiei lor.

a. B=(52,50, 26, 25, 3, 2) b. B=(52, 50, 28, 26, 25, 3, 2)

c. B=(2,3, 25,28, 26, 50, 52) d. B=(2, 3, 25, 26, 28, 36, 50, 52)
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1. Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. S-a notat | citeste a,b (numere naturale, a<b)
cu a%>b restul impartirii numarului natural a la numarul natural k<0;
nenul b. pentru i « a,b executa
a. Scrieti valoarea afisata daca se citesc, in aceasta ordine, d « 2
numerele 2, 10. (6p) Ic:Slt timp (i%d # @ si d<=i) executa

b. Scrieti doua valori care pot fi citite pentru b, astfel incat, daca d < d+l
valoarea citita pentru a este 5, in urma executarii algoritmului,
valoarea afisata sa fie 2. (6p)

c. Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului dat.(10p)

1
Facé d*d=i atunci

PN . : = k < k+1
d. Scrieti In pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, I - *
inlocuind structura cat timp...executa cu o structura repetitiva cu
test final. (6p) | scrie k

2. Masurile a doua unghiuri sunt exprimate prin intermediul gradelor si minutelor (numere naturale). Variabilele m1 si
g1 memoreaza minutele respectiv gradele primului unghi, iar variabilele m2 si g2 memoreaza dimensiunile celui de al
doilea unghi. Declarati corespunzator variabilele m1, g1, m2, g2 si scrieti o secventa de instructiuni C/C++ in urma
executarii careia se afiseaza pe ecran valoarea celui mai mare unghi: vor fi afisate gradele acestuia, iar pe randul
urmator minutele. Daca valorile unghiurilor sunt egale, se va afisa mesajul egale. (6p)

3. Variabilele i si j sunt de tip intreg. Fara a utiliza alte variabile decat cele mentionate, scrieti secventa de instructiuni

de mai jos, Tnlocuind punctele de suspensie, astfel incat sa se afiseze numerele de mai jos, in aceasta ordine. (6p)
for(i=1;i<=4;i++) 12 10 8 6 4 2
{for(j=1;j<=6;j++) 2 4 6 8 10 12
.......... 12 10 8 6 4 2
cout<<endl; 2 4 6 8 10 12
}
SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.Se citesc doud numere naturale a si b din intervalul [1, 10°]. Se cere sa se scrie valoarea 1 daca numarul a este
prefixul numarului b sau valoarea 0, in caz contrar. Un numar a este prefixul unui numar b dacé b incepe cu a si mai
contine cel putin o cifrd. Scrieti, In pseudocod, algoritmul de rezolvare a problemei enuntate.

Exemplu: daca a=880, b=880 se va afisa 0, iar daca a=880, b=8801 se va afisa 1 (10p.)

2. Se da un vector cu n elemente (0<n<=100), numere naturale din intervalul [1, 104]. Un subsir este format din valori
situate pe pozitii nu neaparat consecutive. Sa se verifice daca subsirul format din toate numerele pare ale vectorului dat
are forma palindromica. Subsirul este palidromic daca primul element este egal cu ultimul, al doilea cu penultimul etc.
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura pe n si cele n valori ale vectorului si afiseaza subsirul daca acesta
este palindromic sau scrie NU, in caz contrar.

Exemplu: pentru n=11 si vectorul 153 149268 1329 14 21

Se afiseaza : 142682 14 (10p.)

3. Fisierul bac.txt contine un sir de cel mult 10° numere naturale de maximum 4 cifre. Sirul contine cel putin o valoare
nenuld. Numerele sunt separate printr-un spatiu. O secventa este formata din unul sau mai multi termeni aflati pe pozitii
consecutive n sir, iar lungimea secventei este egalad cu numarul de termeni ai acesteia.Se cere sa se afiseze pe ecran
lungimea si pozitia de Tnceput a celei mai lungi secvente care contine doar valori nenule. Daca sunt mai multe secvente
de lungime maxima, se va afisa pozitia de inceput a primei secvente. Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere
al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul bac.txt contine numerele 527 1300022232115210146047220013215610116
4567, se afiseaza pe ecran 7 8 ( secventa 222 32 1 15 2 101 46 contine cele mai multe valori nenule si se gaseste in
sir incepand cu pozitia 8). Aceasta este prima secventa care indeplineste proprietatea.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzétor algoritmului proiectat. (8p.)
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